

# “小囡,我终于找到你了!” 这个拥抱,她们已等了28年

暖新闻  
记者 沈孙晖  
通讯员 朱涵 顾寅松 杨丁妮

“小囡,我终于找到你了!这些年,你过得好不好?妈妈好想你……”前天下午,50岁的阿英(化名)和丈夫风尘仆仆地从衢州赶到镇海。刚踏进镇海公安分局的大门,她的目光便瞬间锁定了那个日思夜想的身影——失散已久的女儿宁宁(化名)。

积攒了廿八载的思念与辛酸瞬间决堤,这对母女紧紧相拥,轻声啜泣,久久不愿松开。这是一个跨

越了28年时光与300多公里的拥抱!

时针拨回1997年。年幼的宁宁跟着妈妈上街赶集,结果在人头攒动的集市中不慎走失。心急如焚的家人反复寻找未果后报警。尽管当地公安机关竭尽全力寻找,但受限于当时的技术条件,宁宁始终下落不明。

这些年来,阿英一家从未放弃过。从衢州到杭州,再到宁波,只要打探到一丝消息,家人便立刻刻起身前去寻找。一次次满怀希望出发,却一次次失望而归……

“我一定能找回孩子!”年复一年,阿英的信念从未动摇。她将女儿的一切细节深深刻在心里。“我

的女儿是1996年3月31日早上7时09分出生的……”每隔一段时间,她和家人就会前往当地公安机关,执着地询问进展。

念念不忘,总有回响。今年6月,期盼已久的好消息终于传来——

“经过比对,镇海九龙湖的宁宁与阿英的血样高度匹配!”衢州市警方与镇海警方迅速取得联系,镇海区公安分局民警第一时间进行核实。

“一周前,民警告诉我,我的亲生父母找了我很多年,马上要来镇海认亲。那一刻,我激动得说不出话来……”望着眼前的亲生父母,宁宁哽咽了。

据悉,宁宁几年前已成家生

子,生活美满,但内心深处对亲生父母的渴望从未消减。她已记不清小时候走失的事,但很早就知道自己是被收养的,所以心里总萦绕着一个疑问:“为什么父母当初不要我?”如今,所有的困惑都找到了答案。

这条漫长而艰辛的寻亲之路,终于抵达了幸福的终点。母女两人你一言我一语,在拉家常的温馨氛围中,那份因漫长分离而产生的生疏感慢慢消散。

“看到一家人亲情涌动,我们由衷地为他们感到高兴。”镇海区公安分局民警说,后续他们还将进行回访,给阿英一家提供必要的帮助。

## 2025年浙江高考分数线发布 首轮志愿填报即将启动

本报讯(记者沈莉萍)昨日下午,浙江省2025年高考各类各段分数线揭晓,首轮志愿填报工作即将开始。考生可通过浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)、“浙江考试”微信公众号或“浙里办”App、手机短信等渠道查询自己的高考成绩。

注:(1)划定特殊类型招生控制线592分,用于强基计划、军校等提前录取或特殊类型招生的招生录取。(2)第二段录取完成后,将根据缺额计划和生源情况,决定是否扩大比例征求志愿。

其他类别的分段线及志愿填报安排请扫二维码阅读。

普通类分段线

普通类	第一段	第二段
分数线	490	268



## “出梅”进入倒计时 未来几天晴热高温“唱主角”

本报讯(记者孙肖)昨日的一场降雨为甬城短暂“退烧”,但新一轮高温天气已蓄势待发。记者昨天从市气象台获悉,随着副热带高压强势北抬,宁波今日将冲击35℃高温线,且晴热天气将持续数日。

统计数据显示,6月24日8时至25日8时,全省雨量达8毫米,台州市(19.5毫米)、金华市(14毫米)和宁波市(10.5毫米)位列前三。昨日起副高“控场”,我市最高气温出现在余姚站(31.9℃),尚未触及高温线。据市气象台预报,今日副高继续加强,宁波将出现35℃高温,部分地区午后雷阵雨活跃,需防范突

发强对流天气。未来几日,副高势力范围覆盖浙江,宁波晴热高温天气“唱主角”。今明两天最高气温均达35℃,雨水仅以局部午后雷阵雨形式“闪现”。值得注意的是,后日起副高略有南退,午后雷雨可能增多,但高温势头不减,6月28日至29日最高气温仍维持在35℃。

此外,历史数据显示,去年宁波6月9日入梅(较常年早3天),7月4日出梅(较常年早1天),梅雨期25天,与常年持平。市气象台专家表示,下周,宁波可能持续晴热天气,雨水进一步减少,“出梅”已进入倒计时。

## 大学女教师用艺术“犁”出新天地

记者 戎美容 通讯员 周斯佳

六月骄阳下,宁波财经学院毕业生潘磊手捧学弟学妹递来的蔬果花束——饱满的玉米、红润的番茄缀满青藤,一句“一番风顺,‘玉’见美好”的谐音祝福让他眼眶湿润。

这些带着泥土清香的礼物,正是该学院艺乡建课程“生活景观艺术”的鲜活答卷,也是鄞州区东钱湖镇洋山村农艺师、宁波财经学院教师张宁“艺创双循环”理念在校园里与乡土间结下的硕果呈现。

从校园走向阡陌,张宁捕捉到乡村居民对文化滋养的渴求。她以艺术为“犁”,在洋山村、绿野村犁开了一条独特的乡村振兴之路。

去年春天,洋山村内的大嵩岭古道悄然变身诗词长廊。“上春山”八处景观节点如画卷舒展——“二月天杨柳醉春烟”“三月三山青草漫漫”的意境在步道间流淌。登山客一路品读诗词,一路收集打卡印章,还能以环保行动换取学生设计的文创礼品。

洋山村党支部书记俞国宝感慨道:“短短几个月,张老师借用高校资源为村里量身打造文化活动,艺术气息让小山村焕发新

颜。”张宁的讲台在田野间不断延伸,洋山村的“邻居”——绿野村也在张宁提出的两村组团共富发展的策略下焕发新颜。

绿野村的碾米场曾堆满杂物,如今这个50多平方米的空间已成为“绿野工坊”——这个由学生和村民一起设计的开放式空间,将打造成直播工作室。

由旧学堂改造而成的“乡村美育中心”,作为校地协同工作的平台,定期组织师生团队驻村创作,培育农民画师、非遗传承人,提高村民艺术鉴赏力、创造力、团队协作力和职业技能水平,形成“高校—美育中心—行政村”三级联动网络。

这两年来,张宁一面组织师生团队下乡创作,将“景观设计”“大学茶道”等课堂搬到村口,助力村民增收;一面又把村民“请进”大学设计课堂,让他们与大学生一同听课、讨论,并参与实践项目的制作。

“下一步,要让更多村民从环境改善与产品增值中获得实实在在的收益。”张宁说。这位用艺术“犁”开乡土的教师,正以自己的一片赤诚,让东钱湖畔的村落生长出无限可能——当知识在田埂扎根,美育于老屋发芽,共富之树自会结出最甜的果实。



顾客正在排队购买包子。

## 一笼“烟火”

昨天凌晨4点,江北区庄桥街道的巷子还浸在墨色里,阿昌包子铺的灯已经亮了。雾气缭绕的蒸笼前,葛宝生正熟练地揉面。

在庄桥大街上,有一家名为“阿昌包子铺”的小店,自1997年营业以来,因为其味道好、品质好、价格亲民深受周边居民喜爱,每天早上饭点的时候门口总是排起长队。

排队的顾客对包子赞不绝口。“阿昌包子铺的包子都是手工包的,味道非常好,我已经吃了十几年了。”

阿昌告诉记者,由于自己年龄增长,目前,包子铺由他的徒弟葛宝生经营。“宝生,以后这笼屉里的火,就交给你了。包子一定要三两个,肉一定要用新鲜的腿肉,面皮十八褶,咬开要有喷香的汤汁。”

阿昌包子铺的故事,是传承与创新的故事,也是用心经营、回馈社会的故事。这家小小的包子铺,用它的美味温暖了居民的日常生活,也成了庄桥大街上一道亮丽的风景线。

(陈结生 文/摄)

## 爱心捐赠、减免费用、助力经营…… 这个夜市的烟火里含着浓浓温情

记者 王博 通讯员 周凌峰

昨日,鄞州公安分局姜山派出所里上演了暖心一幕:六旬老人鲁翠英委托儿子向稻香里夜市管理方赠送了一面鲜红的锦旗。锦旗上,“慷慨解囊助力慈善,真情流露温暖人间”16个鎏金大字熠熠生辉。“母亲身体不好,反复叮嘱我,一定要把锦旗送到你们手上。”鲁翠英儿子递上锦旗,连连道谢。

这份谢意的背后,藏着一段温暖的往事。一个月前,鲁翠英因意外受了重伤。对于本就家境困难的她来说,一万多元的治疗费无疑是一座大山。就在地感到希望渺茫时,稻香里夜市向她悄悄伸出了援手,为她捐赠了一万元善款。

稻香里夜市于2024年8月开

业,占地面积2700平方米,有232个摊位。过去一年,该夜市举行了两次热门摊位竞拍活动,募集溢价款约16万元。

“这笔钱款将全部用于爱心捐赠,帮助姜山的老弱病残幼人群及夜市内的困难摊贩。”稻香里夜市相关负责人唐曼说。

其实,在稻香里夜市,这样的爱心故事几乎每天都在续写——没有惊天动地的壮举,只有平凡人用微光相互照亮。摊主金师傅的女儿身患白血病。为减轻家庭负担,他在夜市摆摊卖皮蛋馄饨。因不懂网络营销,摊位鲜有人问津。唐曼得知后,带着团队为他拍摄视频、直播推销。如今,金师傅的皮蛋馄饨摊生意红火。

单亲妈妈麻女士白天上班,晚上在夜市摆摊卖绿豆沙冰。夜

市管理方了解到她独自抚养两个孩子的艰辛后,主动为她减免了一个摊位费。这份善意,让麻女士在打拼的路上多了一份安心与力量。

叶师傅和妻子的台式芋圆甜品摊,曾是夜市里的甜蜜角落。平日妻子专注煮制芋圆,叶师傅负责收银与配料装盒。然而,不久前,妻子因病住院,无法继续工作。正当叶师傅忙得焦头烂额时,夜市管理方主动伸出援手,有人帮忙煮芋圆,有人负责打包。

“每一个流动摊贩的背后都承载着一个家庭。”姜山镇相关负责人熊明坤的这句话,道出了稻香里夜市设立的初心。

曾经为解决交通拥堵问题,姜山镇对顺明路进行拓宽,并对沿路流动摊贩开展集中整治。为了给流

动摊贩提供相对固定的经营场所,姜山镇在顺明路沿线打造了稻香里夜市,同时配套建设大型停车场。

为切实减轻摊贩经营负担,姜山镇携手夜市管理方推出惠民措施——摊位费直降三成,且免除押金缴纳。作为夜市管理方的一员,唐曼也带领团队在抖音、小红书等平台上为夜市引流,不仅每周三天雷打不动地进行直播,还精心拍摄美食短视频,全力帮摊主拓展销路。

前不久,“95后”摊主刘家奇被查出患有心脏疾病,需调养后接受手术治疗。唐曼第一时间找到他,告知他夜市募集的善款可供其使用。这让刘家奇感动不已:“虽然来夜市摆摊时间不长,但这里早已是我的家,大家的关心就是我战胜病魔的底气。”

## 走访四川木里40所学校后 宁波支教老师发起爱心募捐活动

记者 王博 通讯员 应于波

昨日,一个以“山海同袍——我给木里孩子‘衣’点爱”为主题的慈善项目正式启动。项目刚推出,就得到了社会各界的积极响应。截至当晚5时,募捐善款达9.5万元。

据介绍,这笔善款将用来给四川省凉山州木里藏族自治县大山里的孩子们采购校服。每套校服约200元,整个项目募集资金150万

元,将惠及当地8100多名学生。

该项目的推出,离不开鄞州区首南第一小学援木教师金晓锋的牵线搭桥。自去年9月起,金晓锋用3个月时间走访调研了木里县的40所学校。他发现这些生活在高山上的孩子,常年只穿一套又旧又薄的校服。

“我们宁波的孩子,校服有春装、夏装、冬装,而木里的孩子,因为只有一套校服,衣服已被洗得

发白。”金晓锋说,看到这种情况,当时他就暗下决心,要给木里的孩子募集校服,让他们穿上质量好、款式新的校服。

金晓锋的这一想法,得到了鄞州区教育局、鄞州区慈善总会、鄞州区融媒体中心的大力支持。于是,一场募集活动悄然兴起。

今年5月,木里县教体科局推出教育管理干部“蓄水池”项目,邀请宁波的名校(园)长、名班主

任等20余人到木里授课。金晓锋关于募集校服的想法当即得到各名校(园)长的响应。

于是,这一项目被迅速提上日程。在不到一个月的时间里,先后完成了校服设计方案征集、校服设计方案优化等多个环节的工作。

项目启动当天,看着后台系统不断增大的数字,金晓锋的喜悦之情溢于言表。他希望能于9月开学前,送给木里的孩子一份惊喜。

## 民声

### 更新老旧电梯需打好“情感牌”

徐剑锋

“业主们,咱们的电梯更新快了,新电梯7月下旬进场!”昨日上午,鄞州区中河街道东湖社区东湖花园小区二、三期业委会主任钱赛龙收到电梯公司发来的“专项施工方案”后,第一时间在业主群里分享了这个好消息(6月25日《宁波日报》民生版)。

一次性更新132台电梯,涉及5000多户业主,东湖花园小区在“旧楼换新梯”上创造了一个样板。这么庞大的“超级工程”是如何推进的?过好“民意关”、打好“情感牌”是秘诀所在。

常言道“百姓百条心”,虽然有“国补”的支持,但在资金筹集分摊、电梯型号和价格等方面如果无法形成共识,“旧楼换新梯”工作往往会停滞不前甚至“胎死腹中”。所以说,过好“民意关”至关重要。我们欣喜地看到,在电梯更新的推进过程中,东湖花园小区不仅挨家挨户上门收集意见,确保每一户业主的声音都能被听见;而且充分调动每个业主的积极性,让他们化身

“政策宣讲员”,或主动当“说客”,或频频支招改造方案。

所谓“有事好商量”,老旧电梯更新,要充分发挥政府和社区统筹协调的功能,本着公开透明、充分协商、兼顾各方的原则,通过召开“楼院议事会”,邀请专业人士上门宣讲等途径,向业主讲清更新老旧电梯的必要性和紧迫性,并通过周边小区成功案例更新电梯的案例算好账,同时针对个别业主的思想顾虑和现实诉求进行面对面“答疑解惑”,点对点协调引导,尽最大努力找到让左右邻居都满意的最大公约数。

旧楼更新电梯的过程,亦是对社区关系、邻里关系的一次全面重构。在这过程中,打好“情感牌”至关重要。多一些集思广益,少一点事不关己;多一些换位思考,少一点自以为是;多一些宽容,少一些计较,在互商互谅、互敬互信中消灭“信任赤字”,如此就会让家庭更和美、邻里更和睦、小区更和谐。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)